

РЕЦЕНЗИЯ

на статью “К вопросу об уголовной ответственности адвоката за совершение преступлений, связанных с взяткой”

(автор: Маресина Мария Алексеевна.

Аспирант кафедры уголовного права

Российский государственный педагогический университет имени А. И.

Герцена Санкт-Петербург, Россия)

Деятельность адвокатов является одним из основных и важнейших институтов гражданского общества, на котором согласно Конституции возложена обязанность оказывать квалифицированную юридическую помощь юридическим и физическим лицам. Адвокаты при выполнении своих обязанностей должны соблюдать принципы профессиональной этики и руководствоваться действующим законодательством.

Уголовная ответственность адвоката наступает в случае совершения тяжких правонарушений, таких как фальсификация доказательств, подстрекательство к даче взятки, мошенничество, клевета, оскорбление, разглашение государственной тайны. В настоящее время среди небольшого числа всех общественно опасных деяний, совершаемых адвокатами, взятничество – довольно распространенное преступное явление.

Научная статья М.А.Маресиной посвящена актуальной проблеме – квалификации взяточничества, субъектом которого является адвокат. Особую значимость данной работе придает тот факт, что в статье большое внимание уделяется изучению следственной и судебной практики по уголовным делам в отношении адвокатов, и что в настоящее время правоприменители нередко сталкиваются с ситуациями, в которых проявляется конкуренция норм, закрепленных в ст.159 УК РФ и ст.291.1 УК РФ.

Актуальность статьи не вызывает сомнений, так как юридическая конструкция объективной стороны состава преступления, предусмотренного ст.291.1 УК РФ несколько отличается от конструкции объективной стороны состава преступления, предусмотренного ст.291 УК РФ. Это свидетельствует о важности и своевременности данной статьи.

Представленная на рецензию статья носит научный характер. В ходе исследования основной акцент делается на то, что в теории и на практике достаточно длительное время остается неразрешенным вопрос об уголовной ответственности лиц за посредничество во взяточничестве, когда речь идет о взятке, фактический размер которой меньше значительного.

Материал статьи имеет ярко выраженное авторское мнение, так как М.А.Маресина, не просто анализирует научные положения разных авторов, но и высказывает свою точку зрения.

Статья хорошо структурирована, написана четким и понятным языком, выводы логичны, литература соответствует заявленной тематике.

Статья М.А.Маресиной “К вопросу об уголовной ответственности адвоката за совершение преступлений, связанных с взяткой” имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам, аспирантам и докторантам, занимающимся вопросами об уголовной ответственности адвоката, соответствует всем предъявляемым требованиям к работам такого рода и может быть рекомендована к опубликованию.

Рецензент:

доктор юридических наук,
доцент Ташкентского государственного
Юридического университета
(Республика Узбекистан)



Ф.Б.Ибратова

6 октября 2021 г.